

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER Año IX : Núm. 2.706

Redacción y Administración: San José, 15 - Teléfono 58

Domingo, 2 de julio de 1922

Nueva Aduana.

El Pueblo Cantabro" contesta al Colegio de Comisionistas de Aduana.

El tono sumamente descompuesto de esta contestación al artículo que, en este mismo sitio, publicamos el día 30. No sorprende el tono porque lo tenemos descontado. Antes de replicar vamos a hacer una aclaración que, con justicia, se pide: la solicitud de referencia firmada por el Colegio de Comisionistas de Santander, porque antes no había más que uno. Hoy, después de los Colegios y, claro está, el segundo se constituyó porque los vocales no estaban de acuerdo el primero, pues de otro modo bastaría con ingresar en el ya existente.

El Colegio dice que contesta a la petición de esa ignorancia, en que, evidentemente, hemos querido cubrirle con sus palabras, y da explicaciones de cómo y de qué manera se instaló el edificio en cuestión para la instalación de la nueva Aduana. Nosotros, hemos dicho que del edificio se dio una opción por un propietario a un señor Carrasco, en la ciudad de ochocientos cincuenta pesetas, y que el Colegio de Comisionistas ofreció ese mismo edificio por un millón quinientas mil; diferencia de seiscientos cincuenta mil. El Colegio, en su contestación, no niega lo dicho, por el contrario, lo confirma pero agrega: «El Colegio de Comisionistas de Aduanas ignoraba, y es ignorante en qué condiciones y a qué precio tenía la opción de venta de ese edificio».

Respecto a nosotros no nos hemos permitido, por esa ignorancia, pero respecto a la diferencia era de seiscientos cincuenta mil, prima que al momento de cobrar y que el propietario tendría que pagar perra. La diferencia, pues, queda aprobada. Ahora preguntamos nosotros: ¿cómo, dicho Colegio, pretende el edificio que se le adjudique la construcción de ingresos y gasto a la construcción de la Aduana, cuando su primer acto de administración es ofrecer en un millón quinientas mil pesetas un edificio por el cual los propietarios solamente iban a pagar ochocientos cincuenta mil? Es que no tenía medios de combatir el verdadero valor del inmueble de ofrecerle?

¿Hay insidia ni injuria en contar los hechos tal como son, como demuestran los números y como lo firma el mismo Colegio al contestarnos? ¿El dicho Colegio que él no acepta en firme la oferta que le hicieron por un millón quinientas mil pesetas? ¿Natural, pues de otro modo se comprometía a quedarse con el edificio en el caso de que éste, a su vez,

no hubiera sido aceptado para Aduana, pero no es esto de lo que se trata. El Colegio podía tomar toda clase de precauciones para no comprometer sus intereses; eso era de orden interior. De lo que tratamos es del ofrecimiento hecho por el Colegio en la solicitud enviada al señor ministro de Hacienda, y en esa no hay condicional ninguna, y en esa no hay oposición firmada por el presidente y secretario del Colegio se dice: «Hemos realizado con toda diligencia fructuosas gestiones encaminadas a este fin, consiguiendo una opción de compra de un edificio, etc.»

(Aquí se hace la descripción y elogio del edificio.) «Resultado es que podemos disponer de ese edificio.» La afirmación es rotunda. Agrega que el impuesto a establecer permitirá a este Colegio de Comisionistas de Aduanas realizar una operación de crédito para procurar los dos millones de pesetas para la adquisición y adecuada habilitación del citado edificio. «Teniendo en cuenta el precio de compra de dicho edificio asciende a un millón quinientas mil pesetas y que el resto hasta los dos millones habrá de invertirse en obras a realizar.»

Está bien claro que no había condicional alguna. Hemos vuelto a leer la exposición de los Comisionistas y en ella no consta nada de arquitecto del ministerio de Fomento, ni alto empleado de la Dirección general de Aduanas que tasarán oficialmente el edificio. No estaba, pues, la oferta condicional a la peritación oficial, como ahora dicen. No era nominal el precio, sino efectivo y de un millón quinientas mil pesetas.

Otra cosa sería si esos acuerdos se orden completamente interior que se tomaban para garantía del Colegio, se hubieran llevado a la exposición dirigida al señor ministro de Hacienda; pero no se llevaron y en una resolución del expediente no hablo por qué tenerlos en cuenta mientras no constaran con carácter oficial.

La Cámara de Comercio puede vanagloriarse de haber entorpecido la resolución de este expediente, tal como estaba planteado, y los comisionistas hacen mal en lamentarse en su escrito de que se entorpeciera porque así se evitó que el Comercio pagara la prima de seiscientos cincuenta mil pesetas. Creemos nosotros que debieran alegrarse de ello pues sea cualquiera la forma en que terminase el expediente, la prima había desaparecido.

En efecto, teniendo noticias la Cámara—noticias extrajudiciales, puesto que oficialmente nada se le dijo—mandó a su secretario a Madrid para unanimidad en considerar de conve-

nterarse, y éste encontró el expediente en el Consejo de Estado. Por cierto que, al entrar en aquellas oficinas, se tropezó providencialmente con el señor Carrasco, que estaba entregando una carta de recomendación para que se resolviera favorablemente, y el secretario no tuvo nada que hacer, porque inmediatamente le dijeron: «Es tal el cúmulo de recomendaciones que sobre nosotros ha caído, que estamos en guardia hace ya tiempo, y como no se ha cumplido el requisito indispensable de ir de acuerdo con la Cámara de Comercio de Santander, puede usted marcharse tranquilo, pues el expediente no terminará sin que a ustedes se les oiga.»

La Cámara había cumplido con su deber votando por los intereses del Comercio y por su propio prestigio. Vamos examinando párrafo por párrafo el escrito del Colegio de Comisionistas de Aduanas de Santander; de uno de ellos, pues ya sabemos que hay dos. Dicen esos señores que, terminada la opción que tenían, enviaron un nuevo escrito pidiendo que se sacara a concurso este asunto.

¿Dónde está ese escrito? Entre los documentos enviados por el señor director general de Aduanas a la Cámara de Comercio no se halla. No es que dudemos de que se mandara, pero este es el inconveniente de andar por caminos torcidos. Si hubieran enviado el expediente como debe hacerse, allí estaría el escrito aludido y nos hubieran evitado gran parte de esta discusión. Ahora comprenderán los señores comisionistas de Aduanas que sin el expediente interno a la vista, no es posible que la Cámara forme juicio completo.

Estamos seguros de que, en su día, la Cámara de Comercio de Santander se pondrá de acuerdo con el Gobierno para la construcción de una Aduana en este puerto, y decimos de acuerdo porque no se trata, como se pretende hacer creer al público, de un simple informe sobre dos puntos determinados, sino de que el Gobierno y la Cámara de Comercio lleguen a un acuerdo, porque así está dispuesto en la ley, habida cuenta de que la Cámara es la única que tiene derecho a representar a todo el Comercio de Santander, y que si se tratara por un acto de fuerza de atropellar sus derechos tendría a sí lado a todas las Cámaras de España.

Y volveremos a insistir, en lo que dijimos en nuestro artículo anterior: Los intereses de Santander deben estar por encima de cosas, vanidades y ridiculidades. Creemos que hay unanimidad en considerar de conve-

niencia, mejor dicho, de necesidad, la construcción de una Aduana, no sospechamos que nadie tenga interés particular en que no se lleve a efecto.

Es ridículo pensarlo, y dentro de la ley, no fuera de ella, unánimemente para que la nueva Aduana sea un hecho.

Ecos de sociedad

NUEVO INGENIERO

Después de brillantísimos exámenes ha terminado su carrera, en la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao, el inteligente y distinguido joven, querido amigo nuestro, don Luis María Aldasoro.

Reciba el joven ingeniero nuestra más completa enhorabuena.

VIAJES

Condenza ya a iniciarse la llegada a nuestras playas de numerosos forasteros deseosos de respirar las brisas del mar, a la vez que de descansar de las fatigas de los negocios.

Como es natural, el Sardinero es el más favorecido en esta época del año, y va a ver sus espléndidos hoteles asaltados por los veraneantes, que alegrarán nuestras calles y paseos durante todo el verano.

Ayer llegaron a aquel pintoresco sitio los señores siguientes:

DE MADRID.—Doctor Cejudo González y familia.

Doña María Cuarta y familia.

Doña Julia Bernal y familia.

Don Maximino Gutiérrez.

Don Pablo Gorordo y familia.

Don Juan de la Cierva y familia.

Don Américo Mancini.

Doña Gloria Gil Rey.

Doña María Turrión.

DE VALLADOLID.—Don Pedro Mozariego y familia.

Don José Luis Berruguete Fernández.

Don Joaquín Berruguete.

DE ZARAGOZA.—Don Luis Figueras y familia.

DE BILBAO.—Señora viuda de Sola y familia.

DE SEVILLA.—Don Rafael Fññera.

DE BARCELONA.—Don Ildelfonso Maza y familia.

Don Ramón Fernández Valdiés y familia.

DE CACERES.—Don Basilio Gutiérrez y familia.

DE CADIZ.—Don Jerónimo Schenoyés y familia.

Como principio de la temporada de verano hubo concierto en el paseo de Pereda, concierto que estuvo muy animado por enorme concurrencia de preciosísimas mujeres, que prestaron su belleza al elegante grupo.

NECROLOGÍA

En la pintoresca villa de Cabezón de la Sal entregó ayer su alma al Señor la respetable dama doña Lorenza Lambert Ibarra, viuda de don Tomás Gómez, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

Pertenecía la finada a esa inextinguible generación de piadosas damas que ponen, por encima de todas las cosas terrenas, el amor a Jesucristo, a los menesterosos y a sus hijos, por lo cual fué su vida un verdadero fecho de perfecciones que la hicieron ser estimada y respetada de todos

cuantas personas tuvieron la dicha de disfrutar de su amistad.

Doña Lorenza Lambert falleció dando altas pruebas de resignación cristiana, siendo un verdadero ejemplo para todos cuantos estuvieron presentes a su agonía.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestro sincero pésame a sus distinguidos hijos doña María de la Cruz, don Aurelio y don Bernardino, particulares y buenos amigos nuestros, y doña Carmen (religiosa adoratriz); a sus hijos políticos doña Aurora Arines, doña Mercedes Ceruti, doña Milagros Uribe y don Francisco Escabajillo, distinguido y respetable amigo de esta Casa, ex alcalde de Santander, ex diputado de esta excelentísima Diputación provincial y ex gobernador de Avila, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares, deseándoles, a la vez, resignación para sobrellevar pérdida tan irreparable y sentida.

Margarita G. Lacombe

Por tener que cerrar su casa tres meses, con motivo de su viaje a América, líquida durante quince días 150 modelos, desde pesetas 100 a 200.

¿Por falta de número?

Fué suspendida ayer la sesión extraordinaria.

El alcalde, señor López Dóriga, dijo anteaer, al recibir en su despacho a los representantes de la Prensa, que para ayer, a las cuatro en punto de la tarde, estaban citados los señores ediles, con propósito de celebrar una reunión extraordinaria en la que se despachasen la multitud de asuntos intercalados en el orden del día, despacho exigido a grandes voces por algunos capitulares izquierdistas en la última reunión.

Este deseo, noblemente manifestado, significaba una aspiración muy justa, ya que el pueblo tiene derecho perfectísimo a que sean atendidos sus intereses, enormemente más importantes que todas las verbositas habidas y por haber, y que el que las sesiones tengan lugar los miércoles a esta o aquella hora de la tarde y en este u otro día.

Peró he aquí que la sesión de ayer no pudo celebrarse por falta de número suficiente de concejales, aunque nosotros, si la memoria no nos es de todo ingrata, vimos en la lista que por costumbre u obligación lleva los días de Concejo el simpático ordenanza señor Zorrilla un número de concejales no menor a veinte.

¿Cómo se explica, pues, el que no hubiere concluido, siendo para ello suficientes 19?

Pues no asistiendo al hemicycleo a la hora de la cita cuatro capitulares izquierdistas, de los más significados, precisamente, en que, cuanto antes, se despachen las asuntos de la orden del día, afectos todos al vecindario de Santander.

¡Le digo a usted, guardia!

Rogamos a cuantos tengan que dirigirse a nosotros que mencionen el apartado de Correos de EL PUEBLO CANTABRO, n.º 62

LA SEÑORA

Doña Francisca Sollet Alonso

falleció en Torrelavega en el día de ayer

HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su esposo, don Ignacio Martínez y Ramón; su hija, doña Amparo; su madre, doña Remigia Alonso (viuda de Sollet); sus hermanos, doña Amparo y don Valentín; hermanos políticos doña Victoria Gómez, doña Teresa, don José María, don Juan Antonio Martínez y Ramón, y don Pedro Martín Agüera; tíos, sobrinos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las seis y media de la tarde, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de esta ciudad, el día 7 del corriente, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Torrelavega, 2 de julio de 1922.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 255 Y 223.

LA SEÑORA

D. Lorenza Lambert Ibarra

VIUDA DE TOMÁS GÓMEZ

Ha fallecido en el día de hoy

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos María de la Cruz, Aurelio, Bernardino y Carmen (Religiosa Adoratriz); hijos políticos Aurora Arines, Mercedes Ceruti, Milagros Uribe y Francisco Escabajillo; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

SUPPLICAN a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, domingo, a las DOCE, y a los funerales que se verificarán el día 3 del corriente mes, a las DIEZ Y MEDIA; favores por los cuales quedarán agradecidos.

Cabezón de la Sal, 2 de julio de 1922.

Una sesión importante.

El señor Maura define su criterio respecto de nuestra misión en Africa.

SENADO

MADRID, 1.—A las tres y media se declara abierta la sesión, presidiendo el señor Sánchez de Toca.

Se entra en el orden del día, aprobándose el acta de la sesión anterior, y queda también aprobado un proyecto de ley concediendo una pensión a la viuda e hijas de un almirante.

REFORMA TRIBUTARIA

El señor CHAPARRI ECHA hace algunas observaciones en contra del artículo 13.

Le contesta el ministro de HACIENDA.

Se aprueba el proyecto, quedando solamente pendiente de votación.

Se leen varios dictámenes sobre el presupuesto de Estado y se levanta la sesión.

CONGRESO

ANTES DE LA SESION

A primera hora de la tarde llegamos al Congreso los señores Maura y conde de Romanones, yendo el primero directamente al despacho del presidente de la Cámara, con objeto de acordar con éste el orden que se había de seguir en el debate de Marruecos, con motivo de su intervención.

Se convino en llamar al conde de Romanones para conocer su opinión.

Este solicitó que se le permitiese hablar en primer lugar, por su estado delicado de salud, y así se acordó en definitiva.

Después del conde intervendría el señor Maura, y luego la concentración liberal por boca del señor Villanueva.

LA SESION

A las tres y media en punto da comienzo la sesión, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

En el banco azul, el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Al sonar los timbres, los pasillos, que se hallaban atajados de diputados, quedaron desiertos en un instante, viéndose como se llenaban escaños y tribunas. La expectación que había despertado la intervención del señor Maura en el debate era enorme.

Sin ruegos y preguntas se entra en el orden del día, dando comienzo la discusión del debate sobre Marruecos.

EL CONDE DE ROMANONES

Se produce expectación al levantarse en su escaño el jefe liberal.

Esto anuncia previamente que su intervención iba a ser breve.

Dice que actualmente la política que se sigue en Marruecos es contraria a la voluntad del país y a la de los Gobiernos que se han venido sucediendo desde 1914.

Creo que a la desorganización existente en el ministerio de la Guerra alcanza la responsabilidad de lo que ha ocurrido en Melilla en julio del año pasado.

Se ratifica en cuanto acerca de la cuestión de Marruecos expuso en su conferencia de Sevilla.

Aboga por que no se abandone nuestra zona de protectorado en Africa, diciendo que es la última carta que nos queda para figurar en el tablero de Europa.

Es necesario exclama—hablar con claridad para determinar hasta dónde ha de llevarse nuestra acción militar en Marruecos, añadiendo que el único que puede hacer esa declaración es el Gobierno.

Considera de tal importancia el asunto que es inexcusable la intervención de todos los jefes de minorías.

El Gobierno, sigue diciendo el conde de Romanones, debe señalar la fecha para implantar el protectorado civil.

Habla del problema de Tánger y de la inoportunidad de su planteamiento en estas circunstancias y dice que el Gobierno debe decir las razones que ha tenido para reclamar la intervención de Francia e Inglaterra en esta cuestión.

Pregunta al Gobierno y al señor Sánchez Guerra los fines que persiguen al plantear en los actuales momentos este debate.

DON ANTONIO MAURA

Al levantarse a hablar el insigne ex presidente del Consejo se produce en toda la Cámara un movimiento de expectación.

Comienza mostrándose conforme con el conde de Romanones en lo de que, por la importancia del asunto, deben intervenir en la discusión los jefes de las distintas minorías.

Coincide con el señor Cambó en que es preciso hacer una distinción entre los problemas del protectorado civil y la acción militar, consecuen-

cia lógica del desastre de julio, y coincide también con el señor Cambó en que esta cuestión militar debe quedar zanjada antes del próximo mes de enero.

Habla a continuación el señor Maura de la campaña seguida en el frente oriental, diciendo que los objetivos perseguidos fueron absolutamente cumplidos.

Sigue diciendo que si solo se tratara del protectorado en la zona oriental, ya estaba en condiciones de ser implantado; pero resulta que siempre tenemos enfrente al rifeño que se encuentra entre las zonas oriental y occidental, el de Beni Urriagué, que motivó el desastre de julio y que es el que mantiene la resistencia contra España.

Dice después el señor Maura que el Gobierno anterior no pretendió un desembarco en la rada de Alhucemas.

Añade que no podía decirse, juzgando con imparcialidad, la acción militar realizada y que si las circunstancias han cambiado de entonces acá al Gobierno correspondía decirlo.

Sigue diciendo que no se realizó la campaña de julio con la celeridad que era precisa y que a eso se debe el cansancio del pueblo.

Afirma que no puede renunciarse a Marruecos, porque es indispensable para nosotros el cumplimiento de los tratados internacionales.

Termina diciendo que queda, afortunadamente, poco que hacer si nos circunscribimos a la acción militar y que si nos referimos a la implantación del protectorado civil y éste no se retrasa fácil nos será cumplir nuestra misión en Africa.

EL SENOR VILLANUEVA

Comienza recordando el fracaso sufrido por nuestras tropas en Annual, diciendo que hay que vivir en la realidad y que no debe ser desconocida por el Gobierno ni por el país.

Si hay exclama—obstáculos que vencer, deben decirse claramente. Es indispensable inaugurar nuestra acción del protectorado y cuando obstáculos haya que remover deben ser expuestos claramente al Parlamento.

Termina diciendo que si no se cree oportuno así debe recurrirse a los precedentes inaugurados ya por Parlamentos extranjeros de llegar a las sesiones secretas.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Se levanta el señor Sánchez Guerra a contestar a todos los oradores.

Comienza rechazando de plano la proposición del señor Villanueva de inaugurar en nuestro Parlamento sesiones secretas, afirmando que eso sería más bien un daño que un beneficio.

Es indispensable—dice—ilustrar a la opinión, porque esa ilustración es complementaria del régimen parlamentario.

Elogia el esfuerzo realizado por el país para defender el honor de las armas españolas en Africa.

Habla de los planes que había de desembarco en Alhucemas.

Alude a palabras que sobre este asunto ha pronunciado el señor Cambó.

Reconoce que el problema de Marruecos tiene un aspecto político; pero no está conforme con la opinión que de estos aspectos sustentaba el señor Cambó, porque no podemos decir que el papel que ha hecho España en Marruecos es un papel de alcohadilla entre Francia e Inglaterra.

Se muestra conforme con las manifestaciones que se han hecho de que no es posible abandonar Marruecos.

Alude al juicio emitido por el conde de Romanones acerca de la precipitación en la repatriación de tropas y dice que esto se ha hecho de acuerdo con el alto comisario.

El conde de ROMANONES: ¿Se puede leer el texto de la nota cambiada entre el Gobierno y el general Berenguer?

El señor SANCHEZ GUERRA: Esa nota no puede leerse.

Continúa el presidente del Consejo su discurso aludiendo a la cuestión de Tánger y a manifestaciones hechas por el señor Cambó sobre este problema.

Se muestra conforme con el criterio del señor Maura.

Dice que nosotros contamos con tanta fuerza como otros países para resolver los problemas marroquíes.

Habla de la acción política sobre la cabila de Beni Urriagué y dice que el castigo de esa cabila no entra en el criterio del Gobierno; antes al contrario, su criterio es de que se siga una acción política más beneficiosa.

Afirma que en breve se implanta-

rá el protectorado civil en la zona oriental. En la otra zona se hace, ahora, como antes, operaciones militares para someter al Ruisumi y se espera quedarán logrados los objetivos propuestos. Entonces será la hora de implantar el protectorado civil, como ya está rigiendo en Arca y Larache.

El señor VILLANUEVA rectifica, insistiendo en la proposición que hizo de celebrar sesiones secretas.

El hecho—dice—de no haberse podido leer la nota del general Berenguer apoya mi pretensión.

Dice que todo lo ocurrido se debe al régimen que se seguía en Melilla.

Habla después de las responsabilidades.

El señor PRIETO interviene y comienza por reiterar el criterio de los socialistas de abandonar Marruecos.

No le extraña el cambio de criterio que se ha operado en el señor Cambó, porque conoce la agilidad política del político catalán.

Antes el señor Cambó era partidario, y así lo manifestó reiteradamente, de que no se abandonara Marruecos sin abandonar también la independencia de España. Ahora entiende que el honor de España no sufrió quebranto en Annual y que se debe realizar una intensa labor por ese honor.

Sin embargo—añade—el señor Cambó nada dijo entonces de esto y eso que tuvo ocasiones de exponer su opinión. Pero se tomó una tregua para poder aprobar el Arancel.

Agrega el señor Prieto que nos amenaza una nueva catástrofe, porque se reproducen las causas que motivaron la anterior.

Recuerda que estando él en Melilla solicitó una entrevista con Abd-el-Krim y el alto comisario le ofreció todos los medios para realizarla. Pero no lo vi—exclama el señor Prieto—porque me salió al paso la insidia nacida en una tertulia de un ex ministro de que yo deseaba ver al jefe moro para hablar de asuntos números.

Entonces yo redacté un cuestionario y lo remití a Abd-el-Krim, quien me lo devolvió contestado.

Quise leerlo en la Cámara y no se me permitió por el Gobierno.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

Quizás en uno de los cajones de mi mesa del hotel—dice el señor Prieto—conserva las pruebas de las anomalías cometidas por el ejército.

Abd-el-Krim se mostraba amigo de España y no enemigo del protectorado y prefiriendo a nuestra nación para que implantara aquél en Marruecos.

El señor CAMBO dice que el protectorado debe ser pedido por los moros y reducido y desarrollado a la medida de nuestras fuerzas y de nuestro presupuesto.

Le contesta el presidente del CONSEJO para decir que el Gobierno ya ha dicho que es partidario de seguir en Marruecos.

Hablando del expediente Picazzo, dice que depende del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Rectifica muy brevemente, sin entrar en el fondo del asunto, y a las nueve menos cuarto se levanta la sesión.

VIDA RELIGIOSA

CATEDRAL.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y doce; a las nueve y cuarto, la conventual.

Por la tarde, a las cuatro y media, la procesión claustral del santo rosario.

SANTO CRISTO.—Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, diez y once; a las ocho y media, la parroquial; con plática; a las diez, misa y conferencia para adultos.

A las tres de la tarde, catequesis para los niños de la parroquia; a las siete y media, estación al Santísimo y el santo rosario.

De semana de enfermos; don Aurelio Ibarzábal, Ruamayor, 23, tercero.

CONSOLACION.—Misas a las seis, siete, siete y media y ocho; a las ocho y media, misa parroquial, con plática; a las diez, misa de catequesis; a las once, misa y explicación doctrinal para adultos.

Por la tarde, a las siete y media, rosario y lectura espiritual.

SAN FRANCISCO.—De seis a nueve misas rezadas cada media hora; a las nueve, la parroquial, con plática; a las once y doce, misas rezadas.

Por la tarde, a las tres, catequesis para niños; a las siete, rosario de penitencia de la V. O. T. de San Francisco.

ANUNCIACION.—Misas desde las seis y media hasta las ocho y media, rezadas cada media hora; a las nueve, la parroquial, con plática y catequesis para niños; a las once y doce, misas rezadas, siendo en la de once la catequesis para adultos.

Por la tarde, a las siete, santo rosario y ejercicio de la Corte de María para conversión de los pecadores.

De semana de enfermos; don Fernando Velasco Fernández, Alsó de Bustamante, 1, segundo derecha.

SANTA LUCIA.—Misas de seis a nueve, cada media hora, y a las diez, once y doce, a las nueve, la misa parroquial, con plática; a las once, catequesis de adultos.

Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, con ejercicio del mes del Sagrado Corazón.

SAGRADO CORAZON.—De cinco a nueve y media, misas cada media hora, a las seis y media, misa de Congregación de Hijas de María (segunda sección), con plática y cánticos; a las nueve y media, misa de la Congregación de San Luis; a las diez y media, misa rezada, con plática; a las once y media, misa rezada.

Por la tarde, a las tres, Catecismo para niñas; a las cuatro, Congrega-

ción de Hijas de María (primera sección); a las siete, función de la Congregación de la Santa Trinidad, con exposición de Santa Majestad.

EN EL CARMEN.—Misas de seis a diez; durante la misa de seis, rosario y ejercicio del mes del men.

Por la tarde, a las siete, el ejercicio, con exposición de Santa Majestad, bendición y Salvatada.

SAN MIGUEL.—Misas a las seis y media, ocho y diez; en la ocho, comunión general de los niños de la Pia Unión de San José de Montaña y de la Cofradía de la Misión.

Por la tarde, a las dos y media, explicación de la doctrina cristiana a los niños; a las siete, función religiosa, con rosario, ejercicio de la Misión de San José, en honor de San José de la Montaña, sermón y procesión por la iglesia, con la nueva estatua de San José, terminándose en adoración de su reliquia.

EN SAN ROQUE (Sardina). Misas a las siete, nueve y once. Todas las tardes, a las ocho, rezará el santo rosario, según costumbre.

Los días laborables se celebran misas a las ocho y a las nueve.

Asociación de Inquilinos

Mañana, lunes, a las tres y media, se efectuará un desahucio en la calle de Santa Clara, número 10. Rogamos a todos nuestros asociados asistir a dicha hora a puntualmente.—LA DIRECTIVA.

Gran Casino del Sardinero

INAUGURACION DE LA TEMPORADA. La inauguración de la temporada veraniega ayer en el Gran Casino fue un consolador presagio de la brillantez y animación que habrá de tener el elegante centro en cuanto temporada adquiera su natural desarrollo, pues ya ayer esa animación y brillantez se manifestaron con algún año en esta fecha.

El paseo en la terraza, desde el de bellezas y elegancias, amenas tertulias en el club y en el baile, la animación en los salones y el público numeroso, entró al teatro daban ayer la impresión de uno de los buenos días de corazón del verano.

La orquesta de la Casa, en su primer momento, se portó como una buena orquesta, por el tono y el perfecto empuje con que cantó bonitas composiciones, haciendo ser aplaudida por el público que tuvo el buen acuerdo de aplaudirla.

Los Boldi, con la magia especial de sus baillafles, hicieron las delicias de la juventud elegante que la y atrajo a la sala de baile en acción y curiosidad de los que gustan ver bailar.

Gloria Gil Rey, ya ventajosamente conocida por el público del Casino sólo confirmó ayer sus éxitos anteriores, sino que los aumentó, aunque su voz es poco extensa, sabe manejar muy bien y dice y presenta con una gracia y una maestría encantadoras, además de presentarse con un decorado elegante y mejor gusto.

Por la noche, aunque estropeados los comienzos de la temporada, su parte de público, que cada día aumentará más, puesto que la línea de Tranvías, dando plusvalías de su buen deseo de servir al público, ha establecido un servicio que permite ir y volver del dinero con comodidad y con sucesos frecuentes en ambos sentidos.

Hoy domingo empezarán ya a darse las deficientes dimensiones del Casino, a pesar de ser tan amable para contener la cantidad de público que allí acudirá.

Ricardo Ruiz de Pellón
CIRUJANO DENTISTA
De la Facultad de Medicina de Madrid
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
Alameda Primera, 2.—Teléfono, 1-62.

Joaquín Lombera Camino
ABOGADO
Procurador de los Tribunales
VELASCO, NUM. 6.—SANTANDER

EL SEÑOR
D. Guillermo Oreña Pellón
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
FALLECIÓ EL DÍA 1.º DE JULIO
A LOS 29 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Adelaida Cubillas; sus hijos Avelin, Guillermo, Alfonso y Mariano; sus hermanos Francisco, Ramón, Serafín y José; hermanos políticos Luis, Alfonso y Marina Cubillas; Catalina Maza, Milagros Pascua y Ramón Guerra; padres políticos Evaristo Cubillas y Eloísa Arce, y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, Isabel la Católica, número 2, al sitio de costumbre; por cuyos favores les vivirán siempre agradecidos.

La misa de alma tendrá lugar mañana, lunes, a las OCHO Y MEDIA, en los Padres Agustinos.

Santander, 2 de julio de 1922.

La Bien Aparecida, Joaquín R. C. Nereo, Burgos, 22 y 24.—Teléfono.

Los I
Ha
Hemos
los des
en Esp
tura y
Españ
ción m
no se h
por ate
ligioso
a la cie
ra de es
siva, la
que ha
tutor a
Yo, e
plado
distritos
política
Hurdos
los poco
mos de
de lo qu
sión de
las Bat
mora.
Almería
rincones
ciosa Es
tario, d
al insig
trias, fre
Seres.
en albe
cavernas
ch; tro
ellos veit
su patria
las exac
de sangr
ocasión.
maldeen
Al Rey
no se
nistras a
vardes E
los es
en previ
el 60 por
miento e
tan en le
ra obtiene
su con
mas más
es cotizar
Es men
55 por 10
no saben
sólamente,
que sólo
instrucción
Es un l
de ingr
sentimen
existe en
proclama
gal, Iago
deklarad
aquí se t
fletes a t
este pre
La virtud
mente, er
decentia
emos de
mieron p
y 6.000 I
van a la
cura; sus
don sopor
caritativa
Lo mien
mos del i
tina y na
de ángele
ción e ins
fecto alim
los pobres
hacía pat
huelcos e
blicos.
De inter
car una
guerra a
esta mat
mente, po
Otra ar
de es la
felicia, la
Ayuntamie
grandioso
sin agua
higiene; é
libre, se r
a subid
El tuber
por eso en
vamente
avía los.
compartir
cuir los.
La Pren
tales y s
políticos
es, de me
en pesbre
la influen
felicia del
Gri
DEL BAI
Desde h
deco este
blecimier
Gran coi
GA
esta centri
informar
ón.

Los problemas sanitarios en España.

Hay muchas Hurdes.

Hemos sostenido muchas veces que los pocos problemas que existen en España por resolver son de Cultura y de Sanidad.

España es un país que por concepción miserable puramente ancestral no se haña ni se purifica su cuerpo; por atavismo realmente fanático religioso no se vacuna y es refractario a la ciencia médica, y solo se explica de este modo el curanderismo macabro, la charlatanería y empírico que ha llegado por completo a substituir al médico.

Yo, como médico rural que ha andado por rigores de la miseria en los distritos rurales, lo que la Prensa política y gráfica nos cuenta de Las Hurdes no nos espanta ni nos eriza los pocos cabellos que aún sostiene, me de nuestra vieja cabeza. Al igual que de nuestra vieja cabeza. Al igual que de nuestra vieja cabeza.

Los ministerios de Marina del extranjero consideran a Barcelona como puerto infecto y dan orden a sus escuadras de que no recalen en Barcelona, pues por aciaga experiencia las veces que aquí han venido, las tripulaciones de sus barcos enfermaron casi todas de enfermedades secretas, faltando gente para las maniobras de sus buques, por estar repletos de servicio por esta causa.

Las reclamaciones consulares han menudeado a nuestro ministro de Estado y a eso se debe esa ficción de orden gubernativa de creación de una Junta para la lucha contra la prostitución y hospitalización de males secretos, que es una completa farsa, y dicho como se debe decir, una perfecta tomadura de pelo a esta urbe de chimos y de incantados.

Si la excursión regia ha demostrado el carácter letal del paludismo en Cáceres, también existe grande en Barcelona a sus mismas puertas por debilidad de las autoridades gubernativas, se ha permitido el cultivo del arroz en este término municipal, y hoy es ingente la malaria en los márgenes del Llobregat; también tenemos lepra, también padecemos de tifoides endémica, a despacho de los organismos locales: Ayuntamiento, Diputación y Mancomunidad.

Si estos nos desautentan, pedimos solicitamos como hombres de conciencia, la acción de las Sociedades Cruz Roja internacional para que nos libren de estos azotes sociales, que para mengua de todos pervenirán llevándonos al cretinismo y a la miseria masiva.

PIO BREZOSA TABLARES
L. Barrio y C. Inodoros y lavabos.
El regreso de la verbena.

Nota la falta de la cartera.

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer don José Peiró Prats, de veintisiete años, mecánico, manifestando que la noche anterior había estado en la verbena de San Pedro, donde fué en un coche acompañado de José González de la Peña, maletero de oficio, su mujer Amalia Blanco y María Castellanos, hija de la dueña de la fonda «La Cordobesa», donde se hospedó el denunciante.

El José Peña dijo en la Comisaría que, al regreso de la verbena, notó la falta de una cartera en la que guardaba quinientos diez dólares en billetes; doscientos pesetas en dos billetes del Banco de España y documentos.

No sabía si se le había perdido o se la habían robado.
L. Barrio y C. Cementos y yesos.
Los desahucios en Santander.

Otro que no se ha celebrado.

El pueblo humilde de Santander se ha aprestado, a lo que parece, a una defensa decidida contra los caseros.

Y sino materialmente, por lo menos en el sentido moral presta su ayuda a la Asociación de Inquilinos, y acude en respetable número a la calle en la que se anuncia que a cualquier ciudadano, pague o no el importe de los alquileres de las habitaciones que ocupa, le van a ser puestos los muebles en el arroyo.

acción llega a Barcelona mismo. Las autoridades militares reclamaron en vano la petrolificación de las marismas y terrenos de esa zona, porque las fuerzas militares enfermaban a los pocos días de prestar servicio. Todas las hortalizas y frutales son abonados con detritus orgánicos de la eseseta, de Barcelona, y aquellos terrenos hieden, están infectos y reparten el tifus.

El saneamiento de esta zona, que hubiera costado poco dinero, está por completo abandonada, y los estragos del tifus y el paludismo siguen a la orden del día en Gavá, Castellterçol y pueblos limítrofes a éstos.

Del escándalo de la prostitución no hablamos: Barcelona es el gran foco de corrupción y vicio tolerado por las autoridades; lo que no sabe el público es lo siguiente:

Los empleados tranviarios solicitan mejoras.

Según noticias llegadas ayer a nosotros, el miércoles último celebraron una reunión los empleados tranviarios en la que acordaron solicitar de la Compañía que a los empleados clasificados como de segunda categoría y no suplentes, que en la actualidad cobran 6,05 pesetas diarias, se les aumente a 6,60 pesetas.

Les de primera categoría continuarán con el jornal actual de 7,15 pesetas. También solicitarán que les sea concedido el descanso semanal, con abono del jornal.

Hacen otras pequeñas peticiones que no afectan a la parte económica. Se acordó el comunicárselo a la Compañía con tiempo suficiente para que ésta pueda constatar antes de día 15 del corriente mes.

L. Barrio y C. Mosaicos y azulejos.
Noticias y comentarios.

Cosas de toros

LA NOVILLADA DE HOY
En el rápido del Norte llegamos ayer a esta capital los diestros Rodalito y Gitanillo, que esta tarde al ternarán en nuestra plaza de toros en la lidia de cuatro de la afamada ganadería de Antonio Pérez Taberner.

De un lado, el buen tiempo que viene haciendo estos días, y de otro el renombre de los lidiadores que han de reñir noble pelea en el circo hacen suponer que éste se verá totalmente lleno de aficionados.

Si es así, habrá derecho a pedir a la Empresa que, para corresponder al interés de la afición, repita la suerte una vez pasadas las corridas de feria, que ya están muy próximas.

CHICUELO, CARDIACO
La Comisión mixta de Barcelona en el segundo tribunal de observación, ha declarado inútil total para el servicio de las armas al diestro Chicuelo, por padecer una afección cardíaca.

ESTADO DE VICENTE SEGURA
El diestro Vicente Segura, herido gravemente en la plaza de Valencia, ha llegado a Madrid.

De su curación se ha encargado el doctor Mascarell, quien, después de un detenido reconocimiento de la extensa lesión, considera que el valeroso espada no podrá volver a torear hasta dentro de un mes, aproximadamente.

Por este percance, pierde el artista mejicano seis corridas, y probablemente su reaparición se verificará en Valencia, donde, en vista del éxito grandísimo que había logrado, con la primera res de la tarde del percance, ha sido contratado para dos fiestas más.

EL TIÓ CAIRELES.
El asesinato de Rathenau.

no pudo ser ni más ecócnime ni más comedia.

Pero donde comenzó a exteriorizar su marcado disgusto, fué en presencia de los dos sujetos encargados de bajar los muebles, haciéndoles cargos, de palabra, poco recomendables.

En consecuencia, el Juzgado se retiró una vez levantada el acta correspondiente, y el público fué dirigiéndose, invitado amablemente por las fuerzas de Seguridad, que acudieron desde el primer instante a las órdenes de sus jefes señores Buera y Fernández Diestro.

También acudió el presidente de la Asociación de Inquilinos, señor Torre, varios vocales de su Junta y el abogado y procurador de ella.

Para mañana, lunes, hay anunciado otro desahucio en la calle de Santa Clara.

L. Barrio y C. Méndez Núñez, 7.

Los empleados tranviarios solicitan mejoras.

Según noticias llegadas ayer a nosotros, el miércoles último celebraron una reunión los empleados tranviarios en la que acordaron solicitar de la Compañía que a los empleados clasificados como de segunda categoría y no suplentes, que en la actualidad cobran 6,05 pesetas diarias, se les aumente a 6,60 pesetas.

Les de primera categoría continuarán con el jornal actual de 7,15 pesetas. También solicitarán que les sea concedido el descanso semanal, con abono del jornal.

Hacen otras pequeñas peticiones que no afectan a la parte económica. Se acordó el comunicárselo a la Compañía con tiempo suficiente para que ésta pueda constatar antes de día 15 del corriente mes.

L. Barrio y C. Mosaicos y azulejos.
Noticias y comentarios.

Cosas de toros

LA NOVILLADA DE HOY
En el rápido del Norte llegamos ayer a esta capital los diestros Rodalito y Gitanillo, que esta tarde al ternarán en nuestra plaza de toros en la lidia de cuatro de la afamada ganadería de Antonio Pérez Taberner.

De un lado, el buen tiempo que viene haciendo estos días, y de otro el renombre de los lidiadores que han de reñir noble pelea en el circo hacen suponer que éste se verá totalmente lleno de aficionados.

Si es así, habrá derecho a pedir a la Empresa que, para corresponder al interés de la afición, repita la suerte una vez pasadas las corridas de feria, que ya están muy próximas.

CHICUELO, CARDIACO
La Comisión mixta de Barcelona en el segundo tribunal de observación, ha declarado inútil total para el servicio de las armas al diestro Chicuelo, por padecer una afección cardíaca.

ESTADO DE VICENTE SEGURA
El diestro Vicente Segura, herido gravemente en la plaza de Valencia, ha llegado a Madrid.

De su curación se ha encargado el doctor Mascarell, quien, después de un detenido reconocimiento de la extensa lesión, considera que el valeroso espada no podrá volver a torear hasta dentro de un mes, aproximadamente.

Por este percance, pierde el artista mejicano seis corridas, y probablemente su reaparición se verificará en Valencia, donde, en vista del éxito grandísimo que había logrado, con la primera res de la tarde del percance, ha sido contratado para dos fiestas más.

EL TIÓ CAIRELES.
El asesinato de Rathenau.

MONEDA ALEMANA

Para comprar mercancías en Alemania

dirigirse a

P. NAVEDO & ROECKER Apartado, 59

Gran Casino del Sardinero Hoy, 2 de Julio

A LAS CUATRO Y MEDIA

CONCIERTO POR LA ORQUESTA

VARDE Y NOCHE

GLORIA GIL REY canzonetista

ORQUESTA BOLDI THE DANSANT

hermano de Techow y los propietarios de la cohera donde se dejó el automóvil.

El descubrimiento de los autores del crimen se debe al arresto de uno de los que ayudaron a los asesinos, el cual negó primeramente todo conocimiento en el asunto; pero después, al carearlo con otros amigos suyos, arrestados también, lo confesó todo, lo cual hizo posible descubrir claramente la huella de los malhechores.

UN JOVEN, COMPLICE
El cómplice de los asesinos de Rathenau, llamado Techow, fué detenido en casa de un tío suyo, adonde fué a refugiarse.

La lectura de los periódicos concernió al tío de Techow de la culpabilidad de su sobrino, y le denunció inmediatamente a la Policía.

El hermano de Techow, que es un estudiante de diez y siete años, fué también detenido.

Los dos hermanos se acusaban mutuamente; pero cuando se presentaron ante ellos, el mayor empezó a llorar y confesó que en su ruina conducía el automóvil de los asesinos.

Dijo que en la creencia de que se trataba tan sólo de un paseo en «auto», accedió a guiar a los asesinos. Poco después, cuando se encontró en los alrededores de la «villa» de Rathenau, tuvo algunas sospechas.

Los dos asesinos le amenazaron, volver en mano, con matarle inmediatamente si no continuaba en el volante.

El acusado asegura que no tuvo participación en el crimen, y que, si hubiera conocido el proyecto de los dos asesinos, se hubiera procurado dinero para poder huir de la Policía.

Los viajeros.

El rápido Madrid-Santander.

Desde el pasado día 25 ha quedado establecido un tren rápido de Madrid a Santander, en las mismas condiciones y horario que los que rigieron el año pasado.

Conviene que los repitamos, para evitar perjuicios a los señores viajeros.

El tren sale diariamente de estación a las 8 y 9 minutos; llega a las 9 y 5 de la noche.

También desde anteaer, día 30, el tren tranvia sale a las 7,44 de la tarde y llega a las 9,30 de la mañana.

Los robos de ayer.

En dos comercios se llevan piezas de tela.

A las seis de la tarde de ayer, en el comercio de tejidos de don Siforiano Ródenas entraron cuatro mujeres, las que pidieron que las enfeñasen piezas de tela de seda, lo que efectuó un dependiente.

Una de las mujeres, mientras sus compañeras entretenían al dependiente, hizo desaparecer una de las piezas de tela, lo que fué observado por éste, quien avisó a los guardias de seguridad números 28 y 62, los que detuvieron a las cuatro mujeres, conduciéndolas a la Comisaría de Vigilancia, donde manifestaron llamarse María Blanco García, de 31 años de edad, natural de Bilbao; María Iglesias Eánchez, de 21, de Orense; Magdalena Blanco, de 22, de León, y Josefa Pardo García, de 46, de Santander.

En poder de la primera fué hallada la pieza de tela desaparecida, la que había guardado en una bolsa que tenía en la falda, tapada por el delantal. También fué encontrado en su poder un billete de ida y vuelta expedito en Torrelavega y 37 pesetas y 55 céntimos.

El valor de lo robado ascendió a 660 pesetas.

Las «mecheras» quedaron detenidas y hoy serán puestas a disposición del Juzgado.

Don Victoriano López, gerente del comercio de tejidos «Villa de París», se

personó ayer en la Comisaría denunciando que a las cuatro y media de la tarde habían notado la falta de una pieza de tela de seda, valorada en 300 pesetas, ignorando quien o quienes fueron los autores del hurto.

Se cree que sean las mismas del robo anterior.

Nosotros no quisiéramos tener que ocuparnos de la Policía más que para alabarla, pero esto no es posible, por no descubrir ninguno de los robos que con tanta frecuencia se cometen en esta capital, pues si alguna vez son descubiertos los autores es porque los denunciante indican quienes son.

En el cometido ayer en la casa del señor Ródenas, si el dependiente no lo nota, las «mecheras» hubieran seguido «trabajando» en «antander» hasta que se hubieran cansado.

El billete hallado en poder de una de ellas indica que vino de Torrelavega y la Policía sin verla.

La situación en Marruecos.

Los moros colocan una mina cerca de las tropas.

EL COMUNICADO OFICIAL
MADRID, 1.—El comunicado oficial de la noche dice así:

«Participa el alto comisario que no ocurre novedad en nuestros territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En Melilla, durante el día de ayer ocurrió la explosión de una mina, a consecuencia del lanzamiento de una granada de mano.

La mina fué colocada por el enemigo, oculta en las proximidades de nuestras tropas y fué descubierta al serse la tierra removida.

Ha volado una escuadrilla. Haviendo volado el Morabo y los poblados de Monte Ailif, cerca de Annual, lanzando varias bombas, viéndose salir sufriendo grupos de moros rebeldes.

En Alhucemas, sin novedad. En el Peñón, hacia las nueve de mañana, se oyeron disparos de cañón, contestando la plaza, sin novedad por nuestra parte.»

Homenajes en un cuartel.

Entrega de un busto al Monarca.

MADRID, 1.—Esta mañana ha tenido lugar la entrega del busto modelado por Benlliure que el regimiento del Rey regala al Monarca.

A la vez se efectuó la entrega de la placa repujada que el mismo regimiento había mandado grabar en obsequio del ex coronel señor Saro.

El patio del cuartel estaba adornado con flores y atributos militares.

Se hallaban presentes varios generales, coroneles, jefes y oficiales y el señor Benlliure.

A las doce en punto llegó el Monarca.

El señor Benlliure descubrió el busto, ofreciéndoselo a don Alfonso y diciendo que lo aceptase, porque estaba confeccionado con toda su alma y con todo su corazón de artista.

El coronel Gobart, jefe del regimiento, pronunció un breve discurso.

Seguidamente se levantó el Monarca para hacer entrega de la placa al general Saro, diciendo que tenía gran satisfacción al recordar los grandes servicios que aquél había prestado a nuestra patria en Africa.

Añadió que aunque aquello parecía una despedida no lo era, porque su recuerdo vivirá perpetuamente en el corazón de todos.

El general Saro, emocionadísimo, dijo que no era acreedor a ellos y que lo único que podía hacer para merecerlos era ofrecer su vida al Rey y a la Patria mil veces, si era preciso.

El acto, que fué brillantísimo, terminó dándose vivas al Rey y al Ejército.

Primer... la San... de Su... y Salve... a las... en la... de los... José... día de... dos y... rina... función... de San... y pro... nueva... ndose... a... Sardin... once... los oc... según... se cele... a nueva... nquilin... as tres... des d... n, n... estros... ra a... Sardin... N. BE... la tem... Gran... gío de... e habr... n cuan... natural... ara com... aza, del... legancia... y su... los u... ymer... yer la... enos días... a, en su... se por... e por... con q... ciones... en el p... de acu... agia esp... ron las... ante que... barle... Los que... entajosa... y del... sus exi... imento... y exte... y dice... una m... de pres... egante... e, en los... orada... cada d... que lu... ró plaus... o de s... do un... ver del... y con... la recu... an ya... siones... tan amp... de pu... llón... LIO... postolca... Guill... erafina... Catalina... risto C... e en su... ver, que... desde... l sitio... pre agr... EDIA, en... 22... lefondo...

SECCION MARITIMA

CRONICA

Casi reina la calma absoluta en el mercado de fletes.

El mercado de mayor actividad es, a la sazón, el norteamericano, no constante, dominado por la paralización de los transportes de carbones.

Afortunadamente abundan mucho los contratos para el transporte semillas, habiéndose firmado gran número de ellos para la terminación del verano.

El mercado de la Plata—dice «El Economista»—está muy pesado, y la tendencia de los precios es bastante fácil; los fletes más bajos se han aceptado para cargamento en junio y julio.

El tonelaje está muy abundante en los puertos argentinos; muchos de los vapores parten en lastre, no se fletan todavía, y seguramente que han de dejar sentir su influencia sobre el mercado en las próximas semanas.

Las noticias de Oriente no son muy satisfactorias hasta ahora, y se señalan nuevos conflictos obreros en distintos puertos. Esto, no obstante, en Calcuta, Vizagapatam y otros puertos hay numerosas demandas de tonelaje para mineral de manganeso y de cromo, sobre todo con destino a Marsella y Dunkerque.

El cabotaje en las costas españolas, principalmente en la del Mediterráneo, están en la actualidad bastante activas, no esperándose por ahora disminución alguna en el tráfico y en las cotizaciones, que son relativamente elevadas.

La navegación costera en las naciones europeas, principalmente en Francia, Italia y Dinamarca, ha sido de poca importancia, durante el mes de junio, disminuyendo de un 2 y medio a un 3 por 100 los precios de los fletamientos.

Los marinos norteamericanos han celebrado una asamblea recientemente, con objeto de hacer algunas peticiones al Gobierno.

Una de ellas, quizás la más importante, consiste en la abolición de la jornada de las doce horas.

El presidente Harding, que ha viajado a cabo una amplia campaña de proteccionismo marítimo-comercial, ha hecho ver a las gentes de mar la imposibilidad de acceder en las circunstancias actuales a tal petición.

«Engineering» reproduce una Memoria de Mr. James Richardson, dirigida al Instituto de Ingenieros Navales (Naval Architects) el 6 de abril pasado.

En esta Memoria, el autor de detalles sobre el navío a motor Pinzon, de 3.300 toneladas, con 73,15 metros de longitud por 11,50 de ancho y 5,48 de altura, accionado por un motor Beardmore-Tosi, de 1.250 caballos.

Este motor desarrolla 120 vueltas por minuto y tiene seis cilindros.

La maquinaria auxiliar del buque es toda eléctrica.

El consumo total de petróleo, para todos los usos, alcanza a tres toneladas, cuatro toneladas y 5,2 toneladas por día, para velocidades de 9, 10 y 11 nudos.

Las máquinas principales consumen media libra inglesa (227 gramos) de petróleo por caballo-hora, para potencias variables entre 420 y 1.400 caballos, con velocidades de 81 a 125 revoluciones por minuto.

El autor indica que, hasta ahora, el empleo de un solo motor no se ha generalizado más que en navíos de 2.000 o menos toneladas. Se podría extender este límite a tonelajes más elevados y no emplear dos motores más que cuando se pase de las 7.000 toneladas.

Se hallan vacantes las plazas de perito inspector de buques de la Marina mercante de las Comandancias de Marina de Vigo, El Ferrol, La Coruña y Las Palmas, las cuales se sacan a concurso.

MECHELIN

EL PUERTO DE MONTEVIDEO

Por una ley reciente se ha autorizado al Gobierno para realizar los estudios necesarios y llevar a cabo los trabajos de extensión, dragado y mejora, en general, del puerto de Montevideo.

El importe de las obras que se consideran necesarias y que habrán de ejecutarse en un plazo de cuatro años, asciende a la suma de 9.300.000 pesos.

EL «PUERTO RICO»

Ayer entró en nuestro puerto el vapor correo francés «Puerto Rico», procedente de Cádiz y escalas.

Desembarcó 5.500 sacos de café y cacao, y algunos pasajeros, continuando viaje a Saint Nazaire.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: «Eduardo García», de Gijón, con carga general.

«Rita García», de ídem, con ídem. «El Gaitero», de Villaviciosa, con sidra.

«Gijón», de Ribadeo, con carga general.

Salidos: «Ramón», para Bilbao, con carga general.

«Victor Chavarr», para Bilbao, en lastre.

«Jaime Girona», para Bilbao, con carga general.

«Cabo Toriñana», para El Ferrol, con carga general.

«El Gaitero», para Villaviciosa, con carga general.

«Gijón», para Bilbao, con carga general.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

Vapores de Angel B. Pérez.—Fondeados en bahía.

Vapores de Dóriga y Casuso.—«Mechelin», en Santander.

Vapores de Liano y Compañía.—«Juan Antonio», en viaje a Málaga.

«Alfredo», en viaje a Glasgow.

«Luisa», en Oporto.

«José», en Lisboa.

«Elvira», en Marsella.

Compañía Santanderina de Navegación: «Peña Labra», en Newcastle.

«Peña Rocías», en Ribadeo.

DE SANTONA

Durante el mes de junio entraron en Santona los siguientes buques:

De cabotaje, 20; de gran cabotaje, cinco; de altura, cinco; de vela, ocho.

También entraron dos buques extranjeros, de un tonelaje (en total) neto, de 2.550 toneladas.

En el próximo número publicaremos las cantidades y cotizaciones del pescado.

Notas deportivas.

El campeonato ciclista de hoy.

Hoy se verifica el campeonato provincial ciclista, con el recorrido Santander—Hoznayo—Santander (50 kilómetros), bajo la organización de la Unión Montañesa.

La lista de inscriptos, que más abajo publicamos, nos trae la desagradable noticia de que Peñacastillo Cíelo Sport no participa.

Lamentable ausencia, que con buena voluntad por parte de todos podía haberse evitado.

Pero, en fin, lo cierto es que la carrera se verifica hoy, a las nueve, en punto, teniendo la meta su situación en la Alameda de Oviedo, y habiéndose inscripto los siguientes corredores:

Delettric Ojeda, de la Unión Montañesa.

Antonio Ruiz, ídem ídem.

Julian X, ídem ídem.

Julian Piñal, ídem ídem.

Antonio Landeras, ídem ídem.

Luis Fernández, ídem ídem.

Julian Landeras, ídem ídem.

Félix Penagos, ídem ídem.

German González, del Racing Club de Reinos.

José Rodríguez, del ídem ídem.

UNION MONTANESA

NOTA OFICIOSA

En contestación a la nota oficiosa que publicó ayer la Prensa, firmada por el presidente de Peñacastillo Cíelo Sport, hemos de contestar lo siguiente:

Primero.—Que esta entidad no se presta a habilidades de que cree dicho señor.

Segundo.—Que a pesar de afirmar dicho señor que los campeonatos se han dado de cien kilómetros, vamos a refrescarle la memoria con los siguientes datos: En 1912, campeonato provincial organizado por la Unión Ciclista Santanderina, cuyo presidente era don Honorio Solana, fué de 50 kilómetros, en el recorrido Santander—Hoznayo—Santander, y ganado por don Antonio Ruiz, 1913, campeonato provincial, Santander—Torrelavega—Santander, 52 kilómetros, ganado por el señor Echevarría y organizado por la misma Sociedad, y en el 1914, con el mismo recorrido, y organizado por la misma entidad.

Podríamos dar más datos, pero

éstos creamos sean bastante para que la opinión nos juzgue.

CONTESTANDO A «ALGUN DIRECTIVO...»

Suscripto por el presidente de la Unión Montañesa, don Ramón Ganzo, hemos recibido una carta contestando a «Algún directivo...», en su artículo de ayer en EL PUEBLO CÁNTABRO.

«Del escrito del presidente unionista hemos retirado ciertas palabras, que, de ser publicadas, convertirían esta sección deportiva en otra de retos personales.

Debemos convenir todos en que no es manera de aclarar, ni discutir, el hacerlo con vehemencia y tratando personalmente los asuntos deportivos.

Justificado el «corte» que damos al artículo, vaya la parte que verdaderamente interesa al lector.

Dice así el señor Ganzo, defendiendo a su entidad:

«Está visto que a la Unión Montañesa pretenden acorralarla y crear un ambiente de hostilidad hacia ella, porque si no se explican ciertas campañas. Hoy unos, mañana otros, y cuando más desdichados estamos, nos sale al paso una lengua viperina que, con la «carrera» de «Algún directivo...», nos calumnia despiadadamente.

Que Otero no corrió porque la Unión no le dejó.

Que la meta se cambió de sitio porque le dió la gana.

Estas palabras, aunque en otros términos, nos dice ese «enmascarado», en fin, una enciclopedia.

«Pero es que la Unión ha tenido algo que ver en esa prueba, si no que limitarse a prestar una pequeña cooperación a sus organizadores?»

¿Tiene pruebas «Algún directivo...» de que la Unión no dejó correr a Otero? ¿Qué acuerdos le constan a tan «amable comunicante» que en Junta se tomaron, y que Junta es esa?

«Algún directivo...» mete a la Unión en «dios» que de nada sabemos.

Al llegar a la meta para cumplir con el puesto que inmerecidamente me había otorgado, me enteré que Otero no se le dejaba correr y yo mismo hice saber a los organizadores que para no dejar correr a dicho señor era menester haberlo hecho constar en el reglamento, y presente estaba el señor Montoya, vicepresidente de Peñacastillo Cíelo Sport.

VINO PINEDO

Si se encuentra usted sin fuerzas y sin humor para el trabajo, agotado por el exceso de labor, tómese usted y se restablecerá.

El mejor tónico Salud Vigor Fuerza

Referente a lo que dice «Algún directivo...» de que a Ruiz, de la Unión, se le clasificó en cuarto lugar, dremos a dicho señor que en clasificación oficial consta en quinto lugar, no en cuarto, como dice. Referente al cronometraje, que se pregunte al señor Montoya, que es el árbitro, directivo de Peñacastillo Cíelo Sport.

Comprendo que a «Algún directivo...» se le ha atravesado una espina en la garganta desde que la Unión se dedicó al ciclismo; naturalmente, se le había terminado el mandato absoluto.

Termina «Algún directivo...» sus escritos con punzadas directas a la Unión y ha de saber que tenemos un concepto muy elevado de la disciplina, aunque hable de expulsiones de campos y otras cosas. «Pruebas» Sin duda alguna no se ha de dar cuenta de la forma en que escribió ni de que se echaba encima una responsabilidad lanzando acusaciones a un club que está muy por encima de «ruines» apreciaciones.

Sépalo «Algún directivo...» Por la Unión Montañesa: Ramón Ganzo, presidente.

SIEMPRE ADELANTE

Se ruega a los jugadores del primer equipo, Raba, Sisniega, Camarero, Ponce, Morán, Nínchi, Leizaola, Gastan, González, Acebes, Arce, Cárdena, Herrero y Román, se presenten hoy domingo, a las once y media de la mañana, en «El Cántabro» para recoger su correspondiente papeleta, para jugar por la tarde.

LOS PARTIDOS DE HOY

A las diez de la mañana jugará el infantil del Racing y la Compañía.

A las cinco contendrán los primeros equipos del Eclipse y el Siempre Adelante.

L. Barrio y C.ª Bañeras-M. Núñez.

ATENEU DE SANTANDER

EXPOSICION RIANCE

Hoy domingo, será entrada pública, desde las diez de la mañana hasta las seis de la tarde, quedando cerrada mañana, lunes.

PELAYO GUILARTE

Medico Especialista en enfermedades de niños CONSULTA DE ONCE A UNA Atarazanas, 10.—Teléfono. 6-54

Joaquín Santuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De 11 a 12, Sanatorio Dr. Madrazo de 12 a 1 y de 4 a 5, Wad-Rás, 5. TELEFONO 1-75

Cordero Arredondo

Medico Especialista enfermedades niños. Consulta de 11 a 1.—Paz número 2.

FRANCISCO SETIEN

Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6. BLANCA, 42. PRIMERO

La Lotería Nacional: Lista completa del sorteo verificado ayer

Table with lottery results including sections: PRIMER PREMIO, SEGUNDO PREMIO, TERCER PREMIO, PREMIADOS CON 1500 PESETAS, PREMIADOS CON 300 PESETAS, DECENA, CENTENA, DIEZ MIL, OCHO MIL, SEIS MIL, CINCO MIL, CUATRO MIL, TRES MIL, ONCE MIL, VEINTE MIL, DOCE MIL, VEINTIUN MIL, TRECE MIL, VEINTIDOS MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINOCHO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINOCHO MIL.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

La devoción al Sacratísimo Corazón de Jesús aumenta de día en día y se extiende por doquiera, como fuente purísima, de donde brotan raudales de gracias abundantísimas para consuelo de las almas. Y es que todas las necesidades humanas, todas las amarguras y tribulaciones terrenas, son acogidas amorosamente en ese foco de celestes virtudes; pancea universal que cura tantas y tan variadas dolencias como aqueja a la desgraciada humanidad.

Previa la correspondiente novena más concurrida y animada de fieles que el año anterior, ayer tuvo lugar con toda solemnidad, la fiesta del Sagrado Corazón en la parroquia de esta villa. Celebró el Santo Sacrificio el digno párroco don Leopoldo Arias, y ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Vicente, S. J., y superior de la Residencia de Santander.

Con símiles de inimitable galanura y elocuencia, probó a la nutrida concurrencia de devotos del Sagrado Corazón que le escuchaban, como el Amantísimo Jesús es luz que abraza

los corazones y alumbraba las inteligencias, encareciendo la necesidad imperiosa de acudir en todas las tribulaciones a ese perpetuo refugio para librarnos de los vendavales de las pasiones.

El altar estaba primeramente adornado con flores y follaje, y el coro de jóvenes, que cantó la de «Angelito», entonó preciosos motetes durante y a la terminación del Santo Sacrificio.

Después del Rosario se rindió, en el amplio portal de la iglesia, la imagen del Corazón de Jesús y correspondió a la papeleta señalada con el número 431.

Se ruega al preceptor de dicha papeleta se sirva presentarla para recoger la imagen que le ha cabido en suerte.

EL CORRESPONSAL.
30-VI-22.

EL CENTRO de PEDRO SAN MARTIN

SUCESOR DE PEDRO SAN MARTIN

Especialidad en vinos blancos de la Nava, manzanilla y Valdepeñas, Servicio esmerado en comidas. Teléfono 1-24.—SANTANDER

PISO ANUEBLADO

con cuarto de baño, se alquila. Informarán, Administración.

CLAUDIO GOMEZ Fotógrafo

Palacio del Club de Regatas.—SANTANDER
Primera casa en ampliaciones y postales

AUTOMOVILES DE DIFERENTES MARCAS

EN PERFECTO ESTADO Y A TODA PRUEBA

TAMBIEN NUEVOS MARCA "STEIGER"

Para informes y presupuestos GARAGE CENTRAL

Automóviles de alquiler de lujo y turismo

Gran stock de accesorios y piezas de recambio

GENERAL ESPARTERO, 19.—TELEFONO 8-13.—SANTANDER

ISMAEL ARCE Paseo de Pereda, 21.—Tel. 561

(ENTRADA POR CALDERON)

Sub-agentes de HEEMAF, Hegn (Holanda).

Motores, alternadores, transformadores.

Stock de motores de alterna, desde 1 HP. a 25 HP.

Taller de devanado de motores y transformadores. Alumbrao eléctrico de automóviles.

Notas diversas.

MUSICA.—Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho, en el paseo de Pereda, la banda municipal:

«Viva Granada», pasodoble.—Alonso.
«Hoja de Albano»,—Wagner.
«Du Reverend», obertura.—Janáček.
«La tempestad», fantasía.—Chopin.
«La buena sembradora», intermedio.—Brahms.

Mil novecientos veintidos personas son las que van a ir hoy, a las seis de la tarde, al acreditado CAFÉ ESPAÑOL, para presenciar el debut de la notabilísima orquesta de tziganes Patiño.

LA CARIDAD DE SANTANDER.

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 671.
Envíos con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, siete.
Asilados que quedan en el día de hoy, 139.

Farmacias abiertas en la tarde de hoy:

Señor Ortiz, calle de Burgo.
Señor Zamaniño, Atafazanas.
Señor Vega, Martillo.

SUCESOS DE AYER

ATROPELLO

Próximamente a las siete de la tarde de ayer, en Cajo, el automóvil S. 987, que guiaba el chófer Jesús Díaz, atropelló a un hombre.

Recogido por el conductor del auto, fue trasladado en éste a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región occipital y hematoma y hemorragia en el oído derecho.

Después de asistido se le condujo al hospital de San Rafael, no por la importancia de las lesiones, sino por no tener domicilio en esta capital.

El atropellado se llama Rafael Estévez Aja, de 38 años de edad, y se dedica a implorar la caridad pública.

El mecánico fué puesto a disposición del Juzgado.

UNA BRONCA

En la calle de Casimiro Sáinz, a las siete de la tarde de ayer, las jóvenes Angelita Sánchez y Dolores Vuelta González, de 17 y 18 años de

edad, formaron un fuerte escándalo. Fueron denunciadas.

CRISTAL ROTO

El chico de 16 años Bienvenido Rodríguez, con una piedra, rompió ayer un cristal de la casa número 6 de la calle de San Sebastián.

EXCESO DE VELOCIDAD

La Guardia municipal denunció el automóvil 5.919 de la matrícula de Madrid, por circular con exceso de velocidad.

CASA DE SUCORRO

Francisco Quijano Pérez, de siete años, de una herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Manuel Pinedo López, de 15 años, de una herida contusa en la mano izquierda.

Elias Ruiz Crespo, de 18 años, de distensión violenta de los ligamentos del hombro izquierdo.

Crisanto Castanedo Raigadas, de 31 años, de una fuerte contusión en el dedo meñique de la mano derecha.

Julio Velo Martínez, de cinco años, de una herida contusa en la rodilla derecha.

José Ojeda Valle, de 20 años, de quemaduras en los párpados del ojo derecho.

Royalty

GRAN CAFE RESTAURANT-HOTEL

de Jullán Gutiérrez

Calafación.—Cuartos de baño, Ascensor.

Especialidad en bodas, banquetes, etc.

El ETYLMENTOL del Dr. Castro

Debe tenerse siempre a prevención en las casas de familia; jamás faltará del bolsillo.

Es de uso indispensable en medicina y recomendado por la clase médica del mundo entero.

Con el ETYLMENTOL del doctor CASTRO se calma en el acto toda clase de DOLOR en INFLAMACION, sea cualquiera su origen e intensidad, NERVIOSOS, JAQUECAS, NEURALGIAS, REUMA (ya sea articular, muscular o gotoso, con o sin inflamación), DOLOR DE PECHO, ESPALDAS, RINONES, VIENTRE, GARGANTA, ANGINAS, TOS, RONQUERA e INFLAMACIONES en general, aun las producidas por golpes.

El dolor de MUELAS y OÍDOS desaparece INSTANTANEAMENTE. Los SABANONES, ALMORRANAS, QUEMADURAS y ESCORIACIONES se curan a las veinticuatro horas.

De uso externo, no irrita, no mancha, no huele, no es venenoso. El ETYLMENTOL del doctor CASTRO se aplica cuantas veces sea preciso; su uso no ocasiona la más ligera molestia al organismo; valor inapreciable sobre todos sus similares.

Depósito en Santander, EDUARDO PEREZ DEL MOLINO.—Venta, en farmacias y droguerías.

Sociedad Hullera Española.—BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de Guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudos para fraguas.—Aglomerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos.

HAGANSE PEDIDOS A LA

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID: don Ramón Tojete, Alfonso XII, 01.—SANTANDER: Señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—GIJON y AVILES: agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA: don Rafael Toral.

Para otros informes y precios, dirigirse a las oficinas de la

Sociedad Hullera Española



Vapores correos Españoles de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 19 de JULIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII

Su capitán, don Francisco Corbeto.

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana y Veracruz.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para Habana, pesetas 550, más pesetas 26,60 de impuestos.

Para Veracruz, pesetas 600, más pesetas 16,10 de impuestos.

La expedición correo del mes de AGOSTO, será efectuada por el vapor

ALFONSO XII

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 30 de JUNIO, a las 9 de la mañana—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor

Ciudad de Cádiz

para fondear en Cádiz al

Reina Victoria Eugenia

que saldrá de aquel puerto el día 7 de JULIO, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, pesetas 340, más 15,10 de impuestos.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de Cádiz el día 3 de JULIO y de Barcelona el 7, admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Manila y escalas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander señores HIJOS DE ANGEL PEREZ y COMPANIA, paseo de Pereda, 36.—Teléfono 63.—Dirección telegráfica y telefónica: «GELPEREZ».

La Piña Tallada

FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ESPEJOS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA.—CUADROS GRABADOS Y MOLDURAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS. DESPACHO: Amós de Escalante, n.º 4.—Tel. 8-23.—Fábrica, Cervantes, 28.

Línea de automóviles-ómnibus de Ontaneda a Burgos

SERVICIO DIARIO DE VIAJEROS

HORAS DE SALIDA

De Ontaneda: a las 10'15 de la mañana De Burgos: a las 7'50 ídem ídem.

Combinación con los ferrocarriles de Santander a Ontaneda y de La Robla, en Cabañas de Virtus.

SASTRE EN EL SARDINERO

Se reforman y vuelven fracos, smoking, gabardinas y uniformes. Perfección y economía. Vuélvense trajes y gabanes desde QUINCE pesetas. MORET, número 12, segundo.

APARATOS ECONÓMICOS PARA CUARTO DE BAÑO

INSTALACIÓN SENCILLA

CON UN CONSUMO DE 20 OTS.

SE OBTIENE UN BAÑO CADA CUARTO DE HORA A MAS DE 40°

Manuel Sáinz ARRABAL, 16 SANTANDER

Aviso al público

Muebles nuevos, Casa Martínez Más baratos, nadie; para evitar dudas, consulten precio. JUAN DE HERRERA, 4.

Fábrica de bordados

RUAMAYOR, 41, BAJO.

Stores, Visillos, Cortinas, Galerías, Lámparas, Gabinetes y toda clase de Cortinajes, fabricados a la medida.

Especialidad en bordados para confección.

Se pasa el muestrario a domicilio, y nos encargamos de la colocación.

Sarna

Una sola fricción de LOCIÓN «PAK» basta para quedar limpio de esta plaga sin necesidad de baño.

Frasco: CINCO pts. en farmacias y Pérez del Molino

Pisos amueblados

se alquilan, Villa Anita, Campos de Sport.—Sardineru.

Mecánico se precisa

Informarán en la Agencia FORD, de Torrelavega. Inútil solicitud sin buenas referencias.

Fábrica-molino

vendo en Mazcuerras, con buen salto agua, propio alguna industria. Informes, José de los Ríos (comercio), Torrelavega.

Automóvil

de alquiler para viajes y excursiones. Servicio a los trenes correo y rápido. Precio económico. Isidoro Fernández, RENELO.

ALQUILO

hotel amueblado, en el Sardinero. Informarán en esta Administración traso la correspondencia.

«GACETA DE MUNICH

Sumario: Cartas de España. Exposición de Arte en el Palacio de la Ciudad de Munich en 1922 (con 30 ilustraciones). Armado Guerra. La téside de España antigua. Anuncio de una persecución contra los jesuitas. Justicia francesa. El cimiento de Munich. Targa Florin (tres ilustraciones). Literatura (biografía). Página recreativa (drez). «Motor», revista ilustrada Comercio exterior de Alemania (marzo de 1922. Reinstalación de líneas de cables alemanas. Ilustraciones: La carabela de lón «Santa María». Exposición permanente de productos mejicanos inaugurada recientemente en (tres ilustraciones). Profesor Karl von Linde. Don Arturo Bodes (nuevo presidente del Ferdinand von Müller. Botadura trasatlántico «Cap Norte».

Espectáculos

GRAN CASINO DEL SARDINERO

—Hoy domingo, a las cuatro y día, concierto por la orquesta de y noche: GLORIA GIL, cantonista.—Orquesta BOLDI, dancant.

PABELLON NARBON.

—Desde dentro, la película dramática entre partes. «El tesoro».

El día

admitian Para t

AGU

MUELLE

Al

Nuevo

de ese

gran

todos

bicarb

DEPO:

Al

Via:

ris, g

tritis

que si

SOIV

aplice

la pro

CINCO

Imp

plem

meda

por e

PILD

depur

van, s

solvie

purpur

etc., o

do de

Des

das se

VÉRTE

RES, T

NEURA

oran

TOR

cerebi

agotat

cuper

vejez,

los qu

tules

indus

TENC

mente

cuenc

FESET.

AG

BARGE

VE

de lau

Constri

FUNDICI

M

Can

Lea

ESTOMACAL

LICOR "PCHS" sin rival.

Hijos de P. Vela.

QUINTANAR DE LA ORDEN (Toledo).

LINEA DE PINILLOS

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Viaje de lujo de Santander a Habana

El día 6 de AGOSTO saldrá de SANTANDER el magnífico vapor español **INFANTA ISABEL**

admitiendo carga y pasajeros de todas clases para HABANA. Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes **Agustín G. Trevilla y Fernando García MULLER**, 35.—TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS "TREVIGAR".—SANTANDER



HAMBURG - AMÉRICA LINIE

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE

SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

Vapor **Holsatia** EL 19 DE JULIO : Vapor **Hammonia** EL 26 DE AGOSTO

Admiten carga y pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase.

Dirigirse a **CARLOS HOPPE y Compañía - SANTANDER**

Automóvil

magnífico Chandler, siete asientos, alumbrado y arranque eléctricos, 8.500 pesetas. Ibarra, Padilla, 10.

Se necesita

para contable, persona formal y seria, con garantía; inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en esta Administración.

ARMAZONES y PANTALLAS

DE LA CASA

J. Camps

Paseo de Gracia, 125.—BARCELONA

Depósito en Santander

Miguel Labrador, S. A.

PLAZA DE PI Y MARGALL

Se venden

tres pisos espaciosos, en sitio central. Razón en esta Administración.

IMPORTANTE

SE ACABA DE RECIBIR

DE INGLATERRA Y ALEMANIA

UNA PRECIOSA COLECCION

DE PAPELES PINTADOS

MODERNISTAS

QUE SE VENDEN A PRECIOS

BARATISIMOS

EN LA

Droguería y Perfumería

de la Alameda Primera,

número 14. - Tel. 5-67.

Garage FIAT Cantábrico

Plaza de Numancia

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Chasis y coches carrozados, modelos 501, 505 y 510.

Camionetas F 2 y 15 Ter.

Camiones de 3, 4 y 5 toneladas.

Presna hidráulica para la colocación de macizos.

Grodich y gran surtido de los mismos.

Completo surtido en piezas de recambio.

Talleres de reparaciones, dirigido por el competente mecánico don Ismael Madrazo.

Venta sobre barato de los siguientes coches:

Un Rud Le y doble factón.

Un Escripp torpedo.

Un Ford Limousin.

Todos seminuevos y garantizados.

AGENCIA EN COMISION

Se venden automóviles y camiones, usados, garantizando las ventas que se realicen.

Informarán: Garage FIAT CANTÁBRICO, plaza de Numancia.



Holland America Line

(Netherlands American Steam Navigation Company)

VAPORES CORREOS HOLANDESES

Servicio rápido de pasajeros

de Santander a Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

Próximas salidas fijas de Santander

El vapor **SPAARNDAM**, saldrá el 28 de julio.
 " **MAASDAM**, el 8 de agosto.
 " **EDAM**, el 30 de agosto.
 " **LEERDAM**, el 20 de septiembre.
 " **SPAARNDAM**, el 11 de octubre.
 " **MAASDAM**, el 31 de octubre.

admitiendo pasajeros de primera clase, segunda económica y tercera clase para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS. También admiten carga para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS.

PRECIOS

	HABANA	VERACRUZ	TAMPICO	Nueva Orleans.
1.ª clase	Plas. 1.333,50	Plaz. 1.450	Plas. 1.575,00	
2.ª económica	85	925		Plas. 1.050
3.ª clase	563,90	613,90		700

(Incluidos todos los impuestos, a excepción de Nueva Orleans, que son 8 pesos más.)

Estos vapores son completamente nuevos, construidos en el presente año, y su tonelaje es de 17.500 toneladas cada uno. En primera clase, los camarotes son de una y de dos personas. En segunda económica, los camarotes son de DOS y de CUATRO literas, y en tercera, los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS literas.

Se recomienda a los señores pasajeros que se presenten en esta Agencia con cuatro días de antelación, para tramitar la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en SANTANDER y Gijón, don FRANCISCO GARCIA, WAD-RAS, 3, pral.—APARTADO DE CORREOS NUM. 38.— TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS "FRANCIS GARCIA".—SANTANDER.



COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos Ingleses

SERVICIO RAPIDO

para Habana, Colón, Panamá, y puertos de Perú y Chile (vía Canal de Panamá)

Próximas salidas de Santander

Vapor **ORCOMA**, el 13 de agosto.
 " **ORITA**, el 24 de septiembre.
 " **ORCOMA**, el 12 de noviembre.
 " **ORITA**, el 24 de diciembre.

admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda, intermedia y tercera clase

PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE A SUS CONSIGNATARIOS

Sres. Hijos de Basterrechea.—Paseo de Pereda, 6.—Santander.

ESTRENIMIENTO

No se puede desatender esta indisposición sin exponerse a jaquecas, almorranas, vahidos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge atacar a tiempo, antes de que convierta en graves enfermedades. Los polvos reguladores de RINCON son el remedio tan sencillo como seguro para combatir, según lo tiene demostrado en los 25 años de éxito creciente, regularizando perfectamente el ejercicio de las funciones naturales del vientre. No reconoce rival en su benignidad y eficacia. Pidáanse prospectos a su autor, M. RINCON, farmacia.—BILBAO.

ANISOSA Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja, 2,50 pesetas bicarbonato de sosa, purísimo.

de glicero-fosfato de cal de CREO SOLAL. Tbcerculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Precio: 8,50 pesetas.

DEPOSITO: DOCTOR BENEDICTO.—San Bernardo, núm. 11.—Madrid.

De venta en las principales farmacias de España.

Santander: PEREZ DEL MOLINO



Vias urinarias.
 Impurezas de la sangre.
 Debilidad nerviosa.

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivre

Vias urinarias: BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones; URETRITIS, PRESTITITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, URETRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL DOCTOR SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y buñías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico y nadie se entera de su enfermedad.—VENTA CINCO PESETAS FRASCO.

Impurezas de la sangre: SÍFILIS (avariosis), ECZEMAS, HERPES, ÚLCERAS VARICOSAS (lagas de las piernas), ERUPCIONES ESCROFULOSAS, ERITEMAS, ACNÉ, URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios e infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con la PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las fliceras, lagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. VENTA: CINCO Ptas. frasco.

Debilidad nerviosa: IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLTRONISMO, CIONES NOCTURNAS, ESPERMATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PÉRDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VÉRTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las GRAGEAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE.—Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos, viejos sin hijos, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. También los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales e intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., conseguirán siempre con las GRAGEAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE todos los esfuerzos o ejercicios fácilmente y disponiendo el organismo para que pueda reanudarlos con frecuencia. Basta to mar un frasco para convencerse de ello.—VENTA: CINCO PESETAS FRASCO.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. C., calle Moncada, 21.—BARCELONA.
 VENTA EN SANTANDER: Sres. Pérez del Molino y O.ª, Droguería, Plaza de las Escuelas y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Fernández y Menoyo

Talleres electro-mecánicos

Construcciones y reparaciones de toda clase de maquinaria.

FUNDICION, FORJ., CALDERERIA, AJUSTE, TORNEADO,

FRENADO, SOLDADURA AUTÓGENA Y ELECTRICIDAD

MONTAJES E INSTALACIONES ELECTRICAS, HIDRAULICAS

A VAPOR, A GAS :: PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Canalejas, núm. 28.—Reinosa (Santander).

Lea usted EL PUEBLO CANTABRO

